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242ª ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, o Conselho Fiscal do 

Instituto de Previdência do Município de Caraguatatuba – CaraguaPrev realizou reunião ordinária 

online por meio da plataforma digital Google Meet. Presentes à reunião os conselheiros Cristiano Paulo 

Silva, Adriana Zambotto Fernandes e Gabriela Cristina da Silva Coelho. A pedido do presidente do 

Conselho Fiscal o Diretor Financeiro iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e elencou os 

itens da pauta, sendo: 1) Prestação de Contas Março/2024; e, 2) Prestação de Contas 1º Trimestre/2024. 

Após comunicou como parte do processo de divulgação e orientação sobre o Censo Previdenciário e 

Funcional 2024, que o CaraguaPrev realizou treinamento com os 4 órgãos da Administração Pública 

Municipal, tendo como participantes os RHs da Prefeitura, da Fundacc, do CaraguaPrev e da Câmara 

Municipal, no dia 18 de abril de 2024, às 9h30, no auditório Maristela de Oliveira, na sede da Fundacc, 

onde foi distribuído o manual detalhado com o processo de recadastramento e cópia do decreto 

regulamentador,  foi explicado que o motivo da redução de 5 para 3 anos para que o CaraguaPev, em 

parceria com a Prefeitura, realize o recenseamento é devido ao CaraguaPrev estar certificado no Nível 

III do Programa Pró-Gestão, importante certificação concedida pelo Ministério da Previdência Social, 

que tem como objetivo, incentivar a adoção de melhores práticas de gestão pelos Regimes Próprios de 

Previdência Social, lembrando que o CaraguaPrev faz parte do grupo dos RPPS com esta certificação 

(nível III), que atualmente conta com cerca de 15 institutos com esta mesma certificação no Brasil. 

Desde o dia 22 de abril, o CaraguaPrev está entregando o material de divulgação do Censo (folders e 

cartazes) e passará por cerca dos 250 próprios públicos aproximadamente, divulgando e esclarecendo 

dúvidas sobre o censo previdenciário e funcional 2024. O Decreto Municipal n.º 1.947, de 15 de março 

de 2024 estabeleceu o período entre 01 de maio de 2024 e 05 de julho de 2024 para a realização do 

recenseamento previdenciário e funcional cadastral, sendo que a partir do dia 1 de maio, os links de 

acesso estarão disponíveis no site do CaraguaPrev para que os servidores ativos, aposentados e 

pensionistas possam realizar o censo. Em seguida o Presidente do Conselho leu o requerimento da 

Conselheira Marcia Regina Paiva Silva, que solicitou seu afastamento temporário como membro do 

Conselho Fiscal, pois irá concorrer a cargo eletivo de Vice Prefeita, de acordo com a Lei Complementar 

Federal n° 64/1990, assim o Presidente solicitou que fosse procedida a posse do Conselheiro suplente 

durante o período de afastamento, conforme art. 72, §2º da Lei Complementar n.º 59, de 05 de 

novembro de 2015.  Passou a palavra para a servidora Sra. Luana F. Guedes, da área de investimentos, 

para explanação dos itens da pauta, sendo o primeiro  e segundo itens, que tratam da Prestação de 
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Contas do mês de março de 2024 e da Prestação de Contas 1º Trimestre/2024, que estão 

disponibilizadas no site do Instituto, sendo enviado o link para os Conselheiros no ato da convocação 

da reunião, também aprovadas as demonstrações financeiras, os relatórios e balanços contábeis das 

receitas e despesas, as conciliações bancárias, apresentada a evolução da execução do orçamento do 

RPPS, o relatório mensal dos investimentos e as contribuições previdenciárias, a rentabilidade, o 

enquadramento dos investimentos com a Política de Investimentos do CaraguaPrev e atendimento a 

Resolução do Conselho Monetário Nacional. Após foi apresentado o Gráfico da evolução patrimonial 

e rentabilidade mensal do ano de 2024, com os dados atualizados dos fluxos de caixa e dos 

investimentos, com visão de curto, médio e longo prazo, conforme relatório da análise dos 

investimentos e balanços contábeis disponibilizado a todos os conselheiros e segurados do 

CaraguaPrev no site do Instituto. Explicou ainda que no mês de março/24 a carteira de investimentos 

do CaraguaPrev em renda fixa, exterior BDR e investimentos estruturados, apresentaram performance 

positivas no mês, já a renda variável apresentou rentabilidade negativa. A rentabilidade geral da carteira 

no mês foi de 0,91%, sendo que no acumulado do ano a rentabilidade é de 2,68%, acima da meta 

atuarial anual que é de 2,63%. O IPCA apresentou a variação de 0,16% em março e a Taxa Selic reduziu 

para 10,75%, onde números de inflação e de atividade acima das expectativas fizeram com que o Banco 

Central apresentasse uma mensagem mais conservadora em sua última reunião do Copom, sinalizando 

apenas mais um corte de 0,5% na Selic e deixando os próximos passos em aberto, a depender dos 

dados.  No Brasil as curvas de juros futuras aumentaram no mês, refletindo o aumento da incerteza 

sobre a condução da política econômica. Assim, o Ibovespa ficou em território negativo e o Real perdeu 

espaço frente ao dólar. O Ibovespa fechou o mês com performance negativa, seguindo na direção 

oposta dos índices globais. Apresentando um retorno de -0,71% no mês. Dessa forma, o Ibovespa 

possui um comportamento negativo de -4,53% no ano, enquanto, nos últimos 12 meses acumulou a 

performance positiva de +25,74%. O cenário internacional foi marcado pelas discussões sobre a 

velocidade da redução da inflação nas economias desenvolvidas e a manutenção da taxa de juros básica 

nos EUA. Além disso, houve continuidade do avanço dos ativos de risco nos mercados globais. Esse 

movimento ocorreu à medida que as curvas de juros mantiveram-se relativamente estáveis, apesar das 

declarações dos principais banqueiros centrais indicando que o início dos ciclos de redução de juros 

poderá ocorrer um pouco mais tarde. Foi apresentado o relatório com todos os investimentos do 

CaraguaPrev pelo sistema financeiro da LDB empresas, com a posição dos investimentos no 

fechamento do mês de março de 2024 e do 1º Trimestre de 2024. Após apresentação, a Prestação de 

Contas mensal e trimestral passaram por deliberação dos membros do Conselho Fiscal, sendo 
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aprovadas por todos os presentes. Registre-se que o Certificado de Regularidade Previdenciária foi 

renovado e está vigente até o dia 14 de maio de 2024. Nada mais havendo a tratar, encerrada a reunião 

às 10h20minutos, lavrada a competente Ata, que segue, para aprovação pelos membros do Conselho 

Fiscal. 
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